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προεγχειρητικός καρδιολογικός

έλεγχος σε ασθενείς που πρόκει-

ται να υποβληθούν σε µη καρδιο-

χειρουργική επέµβαση αποτελεί

ένα συχνό αντικείµενο στην καθηµερινή κλι-

νική πρακτική του σύγχρονου καρδιολόγου.

Αυτό συµβαίνει τόσο γιατί µε τα σύγχρονα τε-

χνολογικά επιτεύγµατα όλο και περισσότεροι

ασθενείς καταφεύγουν σε χειρουργικές

επεµβάσεις για να λύσουν προβλήµατα

υγείας αλλά και γιατί πολλοί υπερήλικες ασθε-

νείς αναζητούν χειρουργικές λύσεις σε προ-

βλήµατα υγείας που πριν µερικά χρόνια θα

αντιµετώπιζαν µε συντηρητική αγωγή. Αφενός

λοιπόν το πλήθος των χειρουργικών επεµβά-

σεων παρουσιάζει µεγάλη αύξηση αλλά και η

βαρύτητα των επεµβάσεων αυξάνεται καθώς

αφορούν όλο και περισσότερους ασθενείς µε

συννοσηρότητες.

Οι τελευταίες κατευθυντήριες οδηγίες

της European Society of Cardiology (ESC)

που δηµοσιεύθηκαν τον Αύγουστο 2022 τό-

νισαν από τη µια την ανάγκη ορθολογικής

χρήσης του προεγχειρητικού ελέγχου αλλά

από την άλλη µας ευαισθητοποίησαν για την

αναγνώριση και αντιµετώπιση του περιεγχει-

ρητικού εµφράγµατος του µυοκαρδίου, µιας

οντότητας που µέχρι πρόσφατα δεν αντιλαµ-

βανόµασταν πόσο αυξάνει τη νοσηρότητα

και τη θνητότητα των ασθενών µας.

Είναι γεγονός ότι ο προεγχειρητικός έλεγ-

χος πρέπει να είναι εστιασµένος στον συγ-

κεκριµένο ασθενή που θα υποβληθεί στη

συγκεκριµένη χειρουργική επέµβαση και σε

καµία περίπτωση δεν αποτελεί µια µορφή

«check up». Η Ελληνική Καρδιολογική Εται-

ρεία ανταποκρίθηκε στην ανάγκη των µελών

της για τη δηµιουργία ενός οδηγού προεγ-

χειρητικού ελέγχου που να απευθύνεται

στον Έλληνα καρδιολόγο, εξασφαλίζοντας

τον άρτιο προεγχειρητικό έλεγχο, τη µείωση

των παραλήψεων αλλά και των περιττών εξε-

τάσεων καθώς και την εξασφάλιση της νοµι-

κής κατοχύρωσής µας. Ο οδηγός συντά-

ο
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χθηκε από Ειδική Επιστηµονική Επιτροπή Καρ-

διολόγων µε µεγάλη εµπειρία στον προεγχειρη-

τικό έλεγχο (∆ηµήτρης Φαρµάκης Πρόεδρος

επιτροπής, Νίκος Καυκάς, ∆ωροθέα Τσεκούρα,

Γ. Παπιγγιώτης, Ηλίας Καραµπίνος, Ιωάννης Ζα-

ρίφης, Αντώνιος Μαστροκωστόπουλος, Γίωργος

Γκουµάς, Γιώργος Γεωργιόπουλος, Αργύρης

Νταλιάνης, Ελευθέριος Καλλέργης, Κώστας Τού-

τουζας) και φυσικά βασίστηκε στις τελευταίες κα-

τευθυντήριες οδηγίες της ESC. Αποτελείται από

ένα δισέλιδο έντυπο που συµπληρώνεται από τον

καρδιολόγο και συνοδεύεται από ένα παράρτηµα

µε ορισµούς και επεξηγηµατικά σχόλια σχετικά

µε τον διεγχειρητικό κίνδυνο, τον αιµορραγικό

κίνδυνο και τον τρόπο διακοπής και γεφύρωσης

της αντιθροµβωτικής αγωγής.

H φόρµα προεγχειρητικού καρδιολογικού

ελέγχου και το παράρτηµα υποστηρικτικού υλι-

κού είναι προσβάσιµη σε όλους τους ενδιαφερό-

µενους, στον ιστότοπο της Ελληνικής Καρδιο-

λογικής Εταιρίας, ακολουθώντας τον σύνδεσµο:

https://www.hcs.gr/wp-content/uploads/2023/

10/Preoperative-CV-assesment-FINAL-0923.pdf
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